









□主编 梁汝腾 编辑 彭姝 视觉 黄遵峰 电子信箱 jnbiwh@126.com 电话 2339529

"金融风火轮"助力"藕"遇新机

济宁农担借"哪吒效应"赋能莲藕产业



随着动画电影《哪吒之魔童闹海》票房突破百亿元大关, 影片中太乙真人用莲藕重塑哪吒肉身的奇幻情节,不仅让观 众惊叹于传统文化的魅力,更让莲藕这一传统食材成为热门 话题,微山湖莲藕也因"哪吒效应"备受瞩目。省农担济宁管 理中心创新担保服务方式,将金融服务与特色农业深度融 合,让莲藕产业焕发新的生机。

在波光粼粼的微山湖上,虾藕种养农户滕义帅正带领大 家采收当季最后一批莲藕。"春节前订单涨了三成,多亏农担 的70万'及时雨',让我敢承包这355亩水塘搞藕虾混养。 这位新农人摩挲着手中的九孔白莲藕,自豪地介绍道。微山 湖特有的弱碱性水质,造就了藕体洁白如玉、藕丝绵密如锦 的独特品质。如今通过电商平台,这些被誉为"水中人参"的 莲藕已走进北上广的高端市场,成为消费者餐桌上的新宠。

随着市场对莲藕需求的节节攀升,滕义帅看准时机,计 划进一步扩大种养规模,然而,缺乏抵押物成为他融资路上 的拦路虎。"想扩大规模,资金是关键,没有抵押物贷款太难 了。"滕义帅无奈地说道。

济宁农担了解到滕义帅的融资困难后,主动靠前服务, 为他办理了70万元担保贷款,资金问题迎刃而解。滕义帅 感激地表示:"担保贷款的支持让我更有信心扩大生产,希望 借助《哪吒》的热度,把我们的莲藕推向更广阔的市场。"

济宁农担负责人丁运国介绍,济宁市委、市政府大力支 持乡村振兴产业发展,市财政全额补贴担保费,农户最低融 资成本可达2.9%。农担为莲藕等特色产业量身定制了专属 担保产品,优化反担保措施,提高了授信额度。这一系列举 措不仅降低了农户的融资门槛,还为产业发展注入了强劲动

截至目前,济宁农担已累计为全市162户养殖户提供了 4786万元的担保支持,为29户在保藕农提供了1070万元 担保支持。这些资金不仅帮助农户扩大了生产规模,还带动 了周边更多农户投入到莲藕种植行业。如今,微山湖畔的莲 藕种植户们正驾驭着金融支农的"风火轮",在乡村振兴的道 路上御风而行。

全媒体记者 梁汝腾 通讯员 付海波 李超冉

济宁农商银行

开展廉政教育 筑牢思想防线

为持之以恒正风肃纪,加强作风纪律建设,近 日,济宁农商银行开展廉政教育,拧紧员工廉洁自律 意识的"总开关",系好履职尽责的"风纪扣",筑牢廉 洁思想防线,上好新年廉政"第一课"。

该行员工共同学习《山东省纪委监委公开曝光5 起享乐主义、奢靡之风典型问题》,集中观看《重点领 域腐败案件警示录》,通过以案促学、以案说纪,引导 全行员工严守纪律。牢固树立过"紧日子"思想,严 格执行费用额度控制和成本收入比,严守信贷、资 金、财务管理"八条禁令",不断锤炼自身党性修养, 始终保持廉洁自律的行为规范。持续学习优秀传统 文化,传承农信"大挎包"精神,强化思想引领,始终 保持坚定的理想信念。常态化组织"四不两直"监督 检查,聚焦工作中出现的突出矛盾和问题,不断转变 工作作风,做到言行一致,以深入实际的调研精神、 脚踏实地的干劲、艰苦创业的斗志和清廉自律的品 质,真正做到慎独、慎初、慎微、慎欲。

工行济宁分行

持续开展防范电诈宣传

为打击治理电信网络诈骗,增强市民的反电诈意识和能 力,工行济宁分行建立健全防范电信诈骗管理体系,持续开 展防范电信网络诈骗宣传,依托工行独家的"融安 e信"大数 据优势,全力压缩降低涉案账户数,取得显著成效。在中国 人民银行济宁市分行和济宁市总工会联合组织的"2024年济 宁市反诈技能大比武"中,该行荣获"团体二等奖"。

依托实时预警系统,打造一流防诈平台。该行通过防范 风险系统,可识别网银注册异常、人脸识别涉诈异常等,全力 做好督办工作,联合总行研发"融安e信"应用系统,获取可疑 账户排查清单。同时,发挥科技和数据赋能优势,积极配合 政府和公安机关做好防范电信网络诈骗工作,切实提升反诈 成效。另外,在网点电子屏滚动播放宣传海报,工作人员到 居民社区、广场等公共场所发放宣传单,持续加大宣传力度, 切实把预防外部风险工作做足、做实,做细。

依托"融安 e信"防范电信诈骗系统,增强宣传效果。该 行发挥"融安 e 信"大数据优势,做好风险预警工作。网点负 责人召开晨、夕会及案防分析会,讲解单位电信诈骗风险治 理的重要性及治理措施,警示员工树立正确的业绩观和发展 观,严把银行卡及对公账户开户准入关,从源头上防范涉案 账户风险。

立足网点培训,采取各种措施防范电信诈骗。该行积极 开展员工培训,了解网络赌博、跨境赌博等新型诈骗案例,严 格按照济宁市打击治理跨境赌博集中宣传活动有关要求,与 监管部门及公安机关密切协作,不断提升电诈防控手段,保 护群众合法利益。

服 邹城农商银行 务 九 旬



"太感谢了!奶奶年纪大了,腿脚不利索,出门 确实不方便,我们也没时间带着老人到网点办理,没 想到咱农商行还能服务上门,真是太方便了!"

近日,客户孔女士来到邹城农商银行钢山支行 营业厅办理业务。在沟通中了解到,孔女士家中有 位92岁高龄的老人需要办理社保卡,由于老人腿脚 不便,迟迟没有到网点办理。工作人员表示,对于行

动不便的老年群体,可以提供上门金融服务。 孔女士同意后,该支行立即组织"红马甲"厅堂服务 队携带相关资料和设备来到孔女士家中为老人上门 服务。核验身份信息后,很快就为老人办理了相关 手续。看着工作人员专业周到的服务,孔女士一家 人不禁连连道谢。

徐曼

太平人寿济宁中支

快速理赔仅用两天 支付重疾客户10万元

在这个充满希望与温情的新春佳节,当千家万户 沉浸在团圆和喜悦之中时,有一个家庭正经历着前所 未有的考验,客户张先生被确诊为骨髓增生异常综合 征,瞬间打破了张先生一家的平静生活。

面对突如其来的疾病,张先生和家人没有放弃希 望,经过多方咨询与抉择,最终决定到天津血液病医 院进行骨髓移植手术。然而,高昂的手术费用如同一 座大山,压得这个家庭喘不过气。关键时刻,张先生 想到了自己曾投保的太平人寿。他心怀一线希望,拨 通了太平人寿的客服热线。在得知张先生的病情后, 太平人寿理赔专员迅速响应,表达了对张先生的关切 与支持,并详细了解病情的发展,耐心指导张先生及 家人准备相关的理赔资料。

为了能让张先生尽快获得理赔金用于手术,理赔 人员在周末放弃了休息时间,启动绿色理赔通道,全 身心投入到张先生的理赔案件中。从立案、申请到审 核,力争每个环节都严谨高效。仅用两天时间,张先 生便顺利收到了重疾理赔金10万元,为他的骨髓移植 手术提供了资金保障。

